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Demanda
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11.1 Producto interno bruto (medicion)

Produccion

Ingreso

Gasto /

Medicion del PIB:
Gasto: C+l+G+ (X-M) |
Produccion: Suma del valor ainadido de la produccion
Ingreso: Salarios + intereses + beneficios etc.
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11.2 PIB y PNB (relacion)

C
|

G
X-M

@ RE = Diferencia entre rentas
del y al extranjero

® SiRE >0, puesPIB<PNB
SIRE <0, pues PIB > PNB
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11.3 Flujo circular

Factores de produccion

+ Inyecciones I,G,X

- Retiradas A, T,M
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12.1 Ciclo econdmico

Actividad econdmica

A

T|e>mpo
................ R
(D Recuperacion : g
Inflacion
(2 Auge
(3) Recesion
Desempleo

@ Depresion
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12.2 Desempleo 1 (tipos)

@® Desempleo estacional:
varia con las estaciones del ano

@® Desempleo friccional:
de duracion transitoria (por ejemplo
debido al cambio de empleo)

@® Desempleo estructural:
a causa de cambios de tecnologia

@ Desempleo ciclico:
varia con las fases de la
actividad econémica
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12.3 Desempleo 2 (impactos)

Impactos sobre ...

@® los desempleados
- Frustracion
- Pérdida de habilidades

@® |aeconomia
- Pérdida de produccion

A

S sin des-
o T empleo
= .9 f
O T Perdida de
A= e produccion
100 ?

con desempleo

Tiemp5
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12.4 Demanda de inversic’)n
Curva de D de I | cambia : D se desplaza

A| ......................................... 'A| ..................
: )
D :
\ . _\D
- D
> | > | D> |

Relacion In- : Movimiento a lo : Factores:
versa entre i e | : largo de D (ce- :® Crecimiento (+)
(ceteris paribus): teris paribus): 5 Recesion (-)
: @ Siif, pues || :®OpUMISMO (+)
® S 'l oues |T Pesimismo (-)
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12.5 Demanda agregada (Keynes)

DA planificada

450 :
v Y
- DA=C+1+G
- C=za+by

- |y G no dependen de.
- Y* = Ingreso de equilibrio
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12.6 Multiplicador y DA

DA planificada

R =Y .
5 ~~~ Cambio
PAZ R enDA
" DA1
"450
3 o > Y
Y1 Y2

Multiplicador| =

Cambio en DA
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12.7 Multiplicador y acelerador

Interaccion entre el multiplicador y el acelerador:

If Multiplicador

. \ 4
Cambio en DA Cambio
planificada enyY

Acelerador
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13.1 Mercado de dinero

Tasa de Iinterés
! Oferta

Demanda
» Dinero

® Motivos para la demanda:
- Transaccion
- Precaucion
- Especulacion
Los dos primeros motivos de-
penden del ingreso, el tercero
de la tasa de interés.

@® E| banco central regula la
oferta de dinero.
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13.2 Inflacion 1 (caracteristicas)

| as dos caras de la inflacion

® Indice de precios al consumidor
® Indice de precios al productor
® Deflactor del PIB

2018-07-10



13.3 Inflacion 2 (causas)

Causas de la inflacion

Ejemplo: , : Ejemplo:
Consumo¢ : Salarios¢

Nivel de precios: Nivel de precios
t 1 OA2

OAl

| ]
IIIIIIIIIIIIIII

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

Infl = Inflacién
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13.4 Inflacidon 3 (impactos)

(1) Impactos generales

® Inseguridad
® Especulacion

(2) Impactos especiales

@ Inflacion
Costos para reducir Ios
Impactos

@® Inflacion no anticipada:
Redistribucion arbitraria
de la riqgueza entre deudo-
res y acreedores
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13.5 Deflacidon (caracteristicas)

La deflacion se caracteriza por la
disminucion de los precios y el
aumento del valor de dinero.

Indices

Valor de
dinero

g 5213 T
100

80 ...................................................... Precios

Tiempo
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13.6 Estanflaciéon

La estanflacion se caracteriza por
la combinacion de la inflacion y de
la recesion.

Ejemplo: Chogue de oferta
(crisis del precio de petrdleo)

Nivel de precios (NP)
A OA?2

OAl

NP 2 ? .......................
NP 1 e

EnY 1 habia
pleno empleo. 2018-07-10



13.7 Efecto expulsion

La demanda de préstamos por el
gobierno causa una disminucion en
los gastos privados (C, |) debido a
la subida de |la tasa de interes.

Préstamos : Gastos privados

Tasa de interés: Tasa de interes
I\ " A

p1°° |
: ' > - S >
Préstamos : Gastos (C,I)
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14.1 Objetivos vy politicas

Objetivos

® Estabilidad de precios
® Crecimiento econOmico
@ Alto nivel de empleo

Politicas
para lograr estos objetivos

® Politica fiscal
® Politica monetaria
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14.2 Politica fiscal

Al utilizar G y T, DA cambia.
Se supone que hay una recesion.

DA 2
»Produccion

@ La politica fiscal resulta el efecto
deseado sdlo en parte: La
y los precios suben.
@ La politica fiscal es mas efectiva
si la curva OA tiene una pendien-
te mas pequena.
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14.3 Curva de Laffer
O

>

Ingreso impositivo total

Tasa de?impuesto -

|
0 % 50 % 100 %
@ = maximo a la tasa de 50 %

El maximo ingreso impositivo pue-
de ser antes o después de la tasa
de impuesto de 50 %. Sin embar-
go, el ingreso sera bajo si la tasa
es muy bajo o muy alto.
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14.4 Politica monetaria
Se asume una fase de recesion (Keynesianismo).

Mercado de dlnero Inversion DA (C+I1+G+...)
I Oferta | : DA deseada
: P 4
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14.5 Trampa de liguidez
| muy baja —> Politica monetaria inefectiva

Mercado de dlnero_ Inversion DA (C+I+G+...)
i Oferta | , ADA deseada
. DAlfDA%.

3 Y"‘ng*Z>Y
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14.6 Curva de Phillips

¢ Inflacion (%)

@ X = desempleo
Y = inflacion

_Desempleo
X (%0)

@ La curva de Phillips ilustra la re-
lacion negativa entre la inflacion
y el desempleo.

@ Desde los afios 1970, la curva
de Phillips clasica no se podia
observar a causa del fendmeno

de la estanflacion.
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14.7 Teoria cuantitativa del dinero

®
- M= Cantidad de dinero
- V = Velocidad de circulacion
- P = Nivel de precios
- 'Y = Nivel de produccidn

® SiV e Y son constantes, en-
tonces una oferta mas grande
de M resultara un aumento
proporcional en P, eso es, 'mas
dinero, mas inflacion'.

@ Vistas clasica y monetarista: La
politica monetaria s6lo cambia
el nivel de precios (y ninguna
otra variable).
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15.1 Tipo de cambio 1 (flexible)

El mercado determina
el tipo de cambio.

Tipo durante un periodo...

G 4

Sf N ®

& s

»Tiempo

Yy en un momento:

W 4 ' Oferta

= (€)

o E——

2 D (€)

> Q (€)
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15.2 Tipo de cambio 2 (fijo)

—pE| mercado determina el tipo
de cambio dentro de bandas.

Tipo durante un periodo...

vs
:>Bandas
»Tilempo
y en un momento:i
' Oferta

(€)

D (€)
» Q (€)
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15.3 Cuenta corriente

La cuenta corriente incluye los ingre-
Sos y los gastos en divisas de un pais
y forma parte de la balanza de pagos.

Cuenta corriente

» Cuenta de bienes

p| Cuenta de servicios

Rentas primarias *

Rentas secundarias **

* Rentas debido al trabajo o al capital

** [ngresos o0 gastos sin contrapartida
(transferencias)
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16.1 Curva de Lorenz 1 (en general)

@ Una curva de Lorenz muestra la
distribucion del ingreso o de la
riqueza entre hogares (hh) o
personas (p).

® 100

Ingreso/rigueza
(acumulado,%)

100
hh/p (acumulados,%)

Diagonal de 459 = Linea de
igualdad perfecta
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16.2 Curva de Lorenz 2 (redistribucion)

@ Si un gobierno redistribuye el
iIngreso de los ricos a los pobres
(por medio de un Impuesto
progresivo), la curva de Lorenz
se desplaza hacia la izquierda.

Ingreso (acu- .
)
o

mulado, %)

o

100
Personas (acumuladas,%)
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16.3 Coeficiente de GINI

® E| coeficiente de GINI mide la
(des)igualdad de ingreso.

® Coeficiente de GINI =

Area entre la diagonal y la CL
Area ABC

CL = Curva de Lorenz

® 100
| BlOO

Personas (acumuladas,%)
® O < Coeficiente de GINI < 1
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Ingreso (acu-
= mulado, %)






